

**Поученіе, сказанное по случаю перехода для отправленія
богослуженій въ новоустроенный храмъ и поднятія колоколовъ
на колокольню.**

Братіе! Еще въ 1889 г. обществомъ станицы Аккань-Бурлукской было возбуждено предъ Епархіальнымъ Преосвященнымъ ходатайство о дозволеніи постройки вмѣсто старого, малопомѣстительного, болѣе обширнаго и величественнаго — нового храма. Много лѣтъ, включительно до 1900 года шла переписка относительно выбора плана и присканія средствъ на постройку его. Въ то время при церкви было всего 1800 рублей, капиталъ очень незначительный, почему общество и члены Строительного Комитета не рѣшались приступить къ созиданію храма до тѣхъ поръ, пока Господь не послалъ въ лицѣ общественниковъ поселенія Еленинского, Кокчетавскаго уѣзда, — покутателей на старый храмъ, который и былъ проданъ имъ за 1700 рублей; такимъ образомъ пріобрѣтенныя средства дали возможность начать постройку нового храма. 14 августа 1900 г. на сей предметъ былъ заключенъ контрактъ съ подрядчикомъ; дѣло постройки храма въ началѣ шло хорошо, но съ апрѣля мѣсяца 1901 г., вслѣдствіе непредвидѣнныхъ обстоятельствъ и произошедшихъ недоразумѣній между членами Строительного Комитета и подрядчикомъ, пріостановилось до 5 марта 1903 г., ибо въ это время шла переписка о выясненіи недоразумѣній; къ тому же, къ несчастію, 18 августа 1902 г. случился въ станицѣ Аккань-бурлукской пожаръ, который уничтожилъ заготовленные рамы, наличники, двери и другіе Строительные материалы, что также было причиною пріостановки работъ. Несмотря на малыя средства и такія неблагопріятныя, стѣсненные обстоятельства, общество и Строительный Комитетъ, надѣясь на помощь и милость Божію, не пали духомъ и не дали окончательно за-

глохнуть сему добруму и святому дѣлу. Посторонней помощи не откуда было ждать, ибо года были неурожайные; самихъ-же общественниковъ станицы Акканъ-Бурлукской къ тому же постигло другое несчастіе—пожаръ, который у многихъ уничтожилъ не только дома, но и весь домашній скарбъ.—Горько и прискорбно было въ продолженіи двухъ лѣтъ смотрѣть на оставъ, или однѣ стѣны начатаго, по недоконченаго храма! Одинъ только Богъ вѣдаетъ: сколько было за это время хлопотъ употреблено, разочарованій, огорченій, непріятностей перенесено! Сколько въ тайнѣ слезъ пролито! Сколько думъ передумано! Всѣ единодушно просили Господа, чтобы Онъ, Милосердый, уничтоживъ всѣ препятствія и распри, указалъ путь, какимъ можно было бы идти, дабы совершить начатое дѣло постройки храма. Господь внялъ нашей молитвѣ; по милости Божіей, стараніями вновь поступившаго на должность церковнаго старосты, казака Гакова Росошанскаго и представителей, выборныхъ отъ общества, а также и членовъ Строительного Комитета, какъ видите, православные христіене, храмъ нашъ въ настоящее время, хотя и не вполнѣ, но постройкою почти пришелъ къ концу. Начали строить его съ $3\frac{1}{2}$ тысячами; благодаря же жертвамъ здѣшнихъ прихожанъ и постороннихъ благотворителей, теперь израсходовано на него уже до 8 тысячъ рублей. Нынѣ въ первый разъ Господь благоволилъ служителямъ алтаря совершить въ немъ божественную службу. Какая радость, какое веселіе, какъ вліяетъ на нашу душу это событіе! Сегодняшній день есть великое и многознаменательное торжество для всѣхъ тѣхъ, кто принадлежитъ къ сему приходу. Привѣтствуя васъ, возлюбленные мои братіе и сестры, съ сею церковною, духовною радостію, не лишнимъ считаю для назиданія вашего сказать еще и о томъ важномъ значеніи, какое имѣеть храмъ, въ особенности приходскій, для всякаго истинно вѣрующаго, православнаго христіанина, чтобы этимъ усугубить ваше особенное, сладостное чувство радости.

Всѣ самыя важныя событія въ земной жизни человѣка—христіанина отъ рожденія его до самой смерти совершаются, сопровождаются и освѣщаются молитвами церкви въ храмѣ: здѣсь, т. е. въ храмѣ, ему нарекается имя, здѣсь чрезъ св. таинства крещенія и миропомазанія на него снисходятъ дары Святаго Духа, подающія ему благодатныя силы для возрастанія и утвержденія въ жизни богоопріятной, святой; сюда приносится маденецъ въ 40-й

день по рожденіи для воцерковленія, а въ воскресные дни для пріобщенія Св. Пречистыхъ Таинъ—Тѣла и Крови Христовыхъ, которая служать ему для укрѣпленія духовныхъ силь; здѣсь же благословляется брачный союзъ жениха и невѣсты. Истинно вѣрующій, православный христіанинъ во дни радостей, горя, печали, болѣзни и другихъ бѣствій спѣшить въ храмъ Божій для того, чтобы или благодарить Бога за дарованныя ему благодѣянія и милость, или просить Его въ молитвахъ избавить отъ бѣдъ и напастей, почти постоянныхъ сопутниковъ его жизни; наконецъ, приходитъ къ человѣку старость и смерть, и тогда церковь не оставляетъ его безъ молитвы,—отпѣтіе его также совершается въ храмѣ. Если такое важное значеніе имѣеть храмъ во всѣхъ путяхъ нашего земного странствованія, если такъ необходимъ онъ для насть во всѣхъ обстоятельствахъ нашей земной жизни, „ибо здѣсь подается намъ все, яже къ животу и благочестію“, то и мы должны радѣть о благолѣпіи и украшеніи своего приходскаго храма, не жалѣть отъ трудовъ своихъ удѣлять на него кто что можетъ, ибо этотъ даръ Богу есть нашъ долгъ.

Впереди имѣеть быть заведеніе иконостаса, недостаточно у насть церковной утвари, не окрашены пола, не окожушены стѣны храма, не устроена ограда; многое еще нужно средствъ или денегъ на то, чтобы все это соорудить и привести въ должный порядокъ, но ихъ нѣть при церкви, всѣ онъ израсходованы до копѣйки на постройку храма; однако, надѣясь на Бога и Его св. угодника, Святителя и Чудотворца Николая, въ честь и память коего созидаются сей храмъ, думаю, что и вы, братіе, въ будущемъ поможете мнѣ довести до конца это святое и богоугодное дѣло; жертвуйте же на него отъ трудовъ своихъ праведныхъ кто чѣмъ можетъ.

Благодарю всѣхъ, здѣ присутствующихъ, пришедшихъ сюда изъ окрестныхъ весей—раздѣлить съ нами нашу радость; благодарю всѣхъ рачителей и строителей сего святого храма какъ членовъ Строительного Комитета, кои, оставляя дома свои и хозяйство, помогали мнѣ въ сооруженіи сего храма,—такъ и г. Акканъ-Бурлукскаго станичнаго Атамана, который оказывалъ содѣйствіе въ наряженіи подводъ для доставки къ мѣсту постройки строительныхъ материаловъ и старался обѣ уничтоженіи возникавшихъ иногда нѣкоторыхъ недоразумѣній; благодарю всѣхъ доброхотныхъ жер-

твователей, кои давали средства на постройку храма и тѣмъ или инымъ путемъ способствовали ускореню работъ.

Вознесемъ же, братie, Господу Богу и Его св. угоднику, Святителю и Чудотворцу Николаю свои благодарныя, сердечныя, теплыя молитвы о здравіи и благоденствіи всѣхъ жертвователей, благотворителей и строителей святаго храма сего. Аминь.

Священникъ станицы Аккань-Бурлукской
Василій Смирновъ.